

# “宁可输钱不能丢人” 一年打工存两万 几场牌下来输几千

一年辛辛苦苦打工都存不了两万元,可过年的几场麻将打下来就输了几大千,有的甚至把一年打工所存的钱输个“精光”。春节期间,记者走访时发现,亲朋好友团圆聚会时,麻将已成为过节期间不少人消遣的主要方式,令人担忧。

正月初六,记者回老家走亲访友。老家的侄子告诉记者,他在江苏连云港一家电子厂打工,每年的收入才3万多元,平时连一件好衣服都舍不得买,但是过年回家上了牌桌却出手大方。从腊月二十六到大年初五,他几乎每天都有牌局。走亲戚吃过饭就打麻将,同学聚会也变成了斗地主,这几场牌打下来已经输了三四千了。

此外,侄子还告诉记者,他老表从广州打工回家,表嫂有病在家带孩子。可春节期间,老表每天沉迷于牌桌,把打工所挣的钱输了一大半。而表嫂劝他不要再打,老表却依然如故,还训斥表嫂不懂“宁可输钱不能丢人”的道理,

气得表嫂在春节期间带着孩子回了娘家。

无独有偶,昨日家住通川区蒲家镇的伍先生告诉记者,他在地工作已5年,“年年回家都得陪七大姑八大姨打麻将,想到一年也就回这么一次家,总不能扫了她们的心吧!”更让伍先生头疼的是,包括高中同学聚会在内的许多聚会,打麻将也成了饭后的主要活动。碍于面子,他不得不打起精神上桌陪大家打上几圈。

采访中,不少人认为,春节期间,亲朋好友在一起偶尔玩玩麻将,未尝不可。但凡事要讲究个度,尤其在过年时,平时难得一见的亲友好不容易有机会聚在一起,却将大把时间花在麻将上,未免浪费了宝贵的团聚时间。

“麻将牌一响,几头猪白养!钱来之不易,要珍惜自己的血汗钱啊!”在春节期间,亲朋好友聚在一起,手里都有点钱,赌博之风就容易抬头,春节豪赌现象确实值得警惕和反思。不管是外出打拼,还是在家创业,大家挣的都是辛苦钱,豪赌不仅让一年的努力付之东流,还很可能引发纠纷,伤了和气,实在让人心疼。

(本报记者 罗丁山)

## 未经审核擅自施工 渠县一网吧被罚3万元

**本报讯** 近日,渠县消防在排查火灾隐患时发现,渠县渠江镇万兴广场一家名为“零度网吧”的网吧未经消防设计审核擅自施工,消防人员依法给予罚款人民币3万元整的行政处罚。

据悉,未经消防设计审核擅自施工,该行为违反了《中华人民共和国消防法》第十二条规定。为保障该场所的消防安全,消防执法人员迅速拍照取证,并要求企业立即整改,同时为该商家懂法守法,消防人员向商家负责人讲解了相关的法律法规。

通过消防人员的耐心教育,该负责人认识到自己的错误行为可能带来的严重后果,表示将吸取教训,杜绝侥幸心理,尽快办理相关消防手续,确保经营场所的消防安全。

(皮佳 本报记者 韩春艳)

### 共筑消防安全防火墙

主办 达州市消防支队  
达州日报社

## 因言语口角发生抓扯 宣汉南坝一武校校长被刺数刀身亡

近日,达州各论坛、微信上,疯传一则视频。有网友爆料称,大年初二凌晨,宣汉县南坝镇圣灯武术学校校长唐某某在街上被人用刀捅伤身亡。消息一出,激起千层浪,引发不少网友关注。

16日,记者从宣汉县公安局和南坝镇政府获悉,2月9日(农历正月初二)22时35分左右,宣汉县南坝镇街道的确发生一起命案。

据警方介绍,案件发生后,宣汉县公安局高度重视并立即启动命案侦破机制,迅速组织侦查技术人员赶赴现场开展案件侦破工作。

经调查,当日18时许,南坝镇居民符某宴请唐某某(39岁,南坝镇圣灯武校校长,本案死者)等人参加其生日聚餐,饭后前往演唱城唱歌。

当晚,在外务工回乡的曾某某(男,35岁,本案犯罪嫌疑人)、陈某某(男,44岁,本案犯罪嫌疑人)等人也在该演唱

城唱歌。22时30分,因一人不胜酒力,曾某某、陈某某等人扶其行至演唱城外巷子口时,与在该演唱城唱歌出来的唐某某相遇,双方因言语口角发生抓扯,曾某某自知不是唐某某的对手,便跑到自己车内拿出一把匕首,但被在场的人劝开。

期间,曾某某听到唐某某欲电话邀约人,便持刀与陈某某追赶唐某某,曾某某向唐某某连刺数刀,陈某某用塑料凳殴打唐某某,致唐某某因失血过多,抢救无效死亡。

截至目前,犯罪嫌疑人曾某某、陈某某已被公安机关刑事拘留,该命案正在进一步调查中。(本报记者 迟剑)

## 老人住院14年死亡 民康医院盼其亲人现身料理后事

“这个老头在我们医院住院14年多了,一直没看到过他的亲人。但现在他去世了,希望其亲人能到场帮忙料理后事。”昨日,达州民康医院的两名工作人员来到本报反映称,希望通过媒体能早日找到李民进老人的亲属。

达州民康医院的王会明和唐超告诉记者,2001年3月7日,达州市棉纺织厂工人李民进老人因“反复乱语,行为紊乱,疑人伤害”被棉纺织厂领导送到他们医院。住院检查诊断:精神分裂症并有高血压病,医院一直对其精心治疗。

2015年12月15日,李民进因腿痛到达县人民医院做CT检查,检查结果显示,其有呼吸系统、心血管系统、骨骼系统等多系统病变。今年2月2日,李民进出现气喘、咳嗽、咳痰等呼吸道症状,胸片提示左肺大斑片影,考虑为重症肺炎。2月11日,69岁的李民进因病

情危重经抢救无效死亡,当时报当地派出所,有警务人员出警见证死者属于疾病自然死亡。

“李民进在住院期间无任何家属及亲人探视,医院曾多次寻找其亲属未果。在派出所等部门协作下,得知李民进是五保户无亲人。”唐超说,据了解,李民进是达川区翠屏街道办南坝路人,老家应该在巴中市。现在他已死亡,如果有亲人和朋友,希望见报后能和民康医院取得联系,商议李民进的丧葬事宜。联系电话:2651662 2111550。

(本报记者 向也)

## 轻微擦挂后的哥手持钢棍欲袭人 交警将其制服

**本报讯** 近日,万源市秦川大道廊桥路段,一辆出租车与一辆公交车发生轻微擦挂事故,此时正值车流高峰,为避免发生拥堵,该路段执勤交警对事故现场拍照取证后,指挥双方驾车离开,到交警大队进行处理。

双方驾车前行500米后,没想到出租车驾驶人突然逼停公交车,然后手持

钢棍(千斤顶工具)下车,欲袭击公交车驾驶员。这一幕正好被巡逻至此的万源交警大队大队长赵仁兴撞见,他当机立断,与同行的协勤赵志亮迅速上前,合力将出租车驾驶人制服,随后将出租车驾驶人移交万源西城派出所进行处理,有效地防止了一起恶性事件的发生。(曾猛 本报记者 刘欢)

## 宣汉一村民祭祖不慎引发山火 当地政府火速除险



**本报讯** 近日下午2时30分,在宣汉县清溪镇龙伏村一社(小地名四沟湾),发生了一起因村民祭祖而引发的山林火灾。

接到群众报料后,清溪镇政府和龙伏村迅速组织20多人赶赴现场。到达现场后他们发现,大火正熊熊燃烧,过火面积约有20多平方米,大火正顺着风势向山上的住户直逼而来,浓烟夹杂着火苗,不断发出噼啪声。现场指挥员立即将人员分成两组,展开灭火行动,一组直接提水扑救;另一组使用铁锹掩埋、扫把扑打等方式扑救。经过近3个小时努力,大火于5点多钟被扑灭。

据了解,当天中午时分,当地一村民在出事地点扫墓祭祖,不慎将枯草落叶点燃,从而引发山火。

在此,消防部门提醒市民朋友:春节期间,采用燃放烟花爆竹、烧纸钱等祭奠方式时,应尽量选择避风且没有杂草的空地燃放,或是到当地政府指定的地方进行。祭祀结束后,一定要把点燃的香烛吹灭,检查纸钱是否已燃尽,做到不留余火。一旦发生火情,切不可惊慌逃离现场,可就近利用树枝等进行扑打,并立即拨打“119”报警。

(李小明 本报记者 向也)



昨日,达城市民纷纷走出家门,拥抱自然,登高祈福,寄托新年美好愿望。为给广大市民创造一个良好的登山体验,在凤凰山、火烽山、真佛山等地,达州农商银行派出服务小分队,普及金融知识,提供金融服务,赢得群众交口称赞。图为:达州农商行的一辆流动银行汽车为登山市民提供现场服务。(本报记者)

主编 李天泉  
编辑 林海

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen  
投稿邮箱  
dzwbjzx@sina.com

报料热线:2382258